



我目前的挑战

歌唱和配音比赛,写一篇论文为得到免费日本的旅游等等。

本来我有些犹豫要不要参加HSK五级测试,因为我害怕不及格,怀疑自己的能力,尤其是每天都有校园作业,我以为我很忙。但是因为我喜欢挑战,而且我得到的测试成绩比平时好得多...

我曾担心如果我考了HSK,把注意力集中在很多活动上,会影响学习成绩。但事实证明,时间精力安排妥当可以两面顾。我很忙,但我的忙是可以相互带动的:我读于万隆国际外国语学院,中文专业。我参加的HSK考试是关于我普通话能力的测试,那也就是在校园里学习的专业,甚至我学到了很多在校园里没有的东

介绍一下,我是一个喜欢挑战的人。似乎非常忙碌的生活对我来说会更好。虽然忙碌肯定会让我感到疲倦,但它可以让我更有效率。我说的忙碌是指有规定的时间限制,例如:我必须在1点去朋友家,因为8点到12点我要到上课,所以我还是8点前洗澡,我抽空在休息时间或者下课后吃午餐。下课吃完后就骑自行车去朋友家。

现在是十月,我觉得是今年最忙碌的月份。我目前在准备参加HSK考试想得到中国大学的奖学金,准备期末报告的实习培训,参加校内和校外的

西,反而成为了我在校学习以外的收获,还有给我为以后需要做完大学要求之一的论文练笔。

我参加了中文歌唱和配音比赛,这也就是可锻炼我的中文会话的技能。除了唱歌和配音是我的爱好以外,潜意识里启发我怎么去更好的用中文写作,知道怎么读,知道读的字是什么意思,练习我的听力和发音,这与我在实习中的工作实践也有关的。因为实习时我说的是普通话,写的都是中文。

关于能够免费去日本的征文写作比赛,那也跟我的校园作业有关,我会写很多文章,或者是主题由老师决定或者是由同学们自由决定,也当然跟我写的实习报告有关。作文比赛固然是用印尼语写的,但由于要写一篇自由主题的文章,我也可以把作文翻译成中文作为我的

作业吧。征文写作比赛的截止日期也是所有比赛日程中的最后一个。所以我可以先做更重要的事情,然后才参加论文写作比赛。

我想从我的故事中分享的是:我们可以很忙,但应该清楚地确保在忙什么,也应该根据我们各自的能力安排好时间。但是如果我们已经有一些看起来超出我们能力范围的活动,请不要担心。想想我们正在做些什么,是不是我们从那儿也可以学到很多东西吧?我们可以学怎么安排时间,怎么享受过程等。还有一点,关于我们的留学梦想或者其它梦想而奋斗,因为机会已经就在眼前!不要觉得自己没有能力,先试试吧。别想太多,先从一开始走。不要让自己在不知不觉中留下遗憾,尽力而为!

万隆国际外语学院 三年级生 陈晓妍

敬告各学校/中文补习班 老师/同学/家长

凡投稿并刊载于国际日报《师生园地》和《青年文苑》版的学生作文,将同时展示于本报官方网站 www.guojiribao.com (点击链接 https://guojiribao.com/?page_id=47309 即可查阅分享) 请各学校/中文补习班/老师/同学/家长们及时关注和分享孩子们的刊载作品,以资鼓励,并希望能激发同学们学习中文的兴趣、信心和热情。

投稿邮箱: zhangying1951530@gmail.com

期待“世界之旅”



家人去过很多国家,我们去过中国、日本、新加坡、澳大利亚、马来西亚和香港。我们的每一场旅行都很精彩。我们一家都是喜欢探险的人,我们喜欢去探索很多地方自然景观。我们的每趟旅行都给我们带了许多欢乐。

我特别怀念疫情爆发之前的美好时光。我曾经无数次回想疫情爆发之前的生活,也曾多次幻想疫情结束后的生活。对我来说,疫情就像一块绊脚石,阻止我向前走,阻碍我完成我的梦想。世界很大,我还想去很多地方,还想探索大自然,揭开世界的谜底。即便如此,疫情同样给我们带来了许多好处。虽然疫情影响了我们探险,但是却拉近了我们的距离,进一步提升了家人之间的感情。我希望疫情可以尽快结束,让我和我的家人再去探索这个神秘的世界,写下属于我们的故事。

慈济中学十一年级 DP 中文语言 A 班 程珮韵 Michelle Tiang 辅导老师: 赵宇阳老师



养父为我而死

走到我的面前跟我打招呼,并问我要不要做他们的孩子。那时候听了他们的话就懵了不知道要回答什么,因为我没想到会被领养的。孤儿院的管理员就对我说:“你试试跟他们住几天吧,跟他们好好接触。如果你觉得他们对你很好,你可以考虑考虑。”听了那句话,我就同意试试跟他们住几天。

虽然语言的沟通上有问题,但他们不断地想办法让我明白他们要跟我说什么。几天过去了,跟他们一起住我很高兴,他们对待我好像对待自己的孩子一样。我就同意被他们领养。办完手续,我就跟他们飞到美国。为了解决语言沟通的问题,他们请了一位老师来教我。还让我上一所很好的学校。这时候我想我终于有疼爱我的父母了。他们给了我安全感,给了我其他孩子们所拥有的一切。就这样一天过完美好的日子。

四年过去了,我对我的养父母的感情越来越深了,我也渐渐地叫他们爸妈了。刚好后天是我的生日,他们打算举办一场生日派对,请了很多人。不仅请了全班的同学们,也请了亲戚、邻居和他们的朋友。我就在学校请

十岁那年的一场意外使我对黑暗有了恐惧。每当停电或在暗的地方那些恐惧和焦虑就会咬噬我的心让我想起那天的事情。我妈妈已经带我去看心理医生了,可到现在为止看了那么多心理医生也没有用。这件事就要从四年前说起了。

那时候我才六岁。从出生就一直住在很穷的孤儿院,从小就几乎没有父母在身边照顾我、疼爱我。我看朋友们都有自己的父母疼爱,要买什么、吃什么都有,而我,别说是买新衣服了,连吃一顿饭都很困难。后来有几位美国人来到我们的孤儿院要领养小孩,但我想,他们是不可能选我的。一直以来都没有人会注意又害羞又安静的我,不像其他的小孩那么活泼和开朗,能吸引人们的注意。但不可思议的是竟然有一对很有钱的夫妻和管理员

同学们来参加我的生日会。平时下课的时候养父母都会来接我,但为了给我安排丰富的生日会,他们都忙得团团转就无法接我回去,我只好自己回去。

不幸的事情发生了,在路上我被绑架了,他们把迷药给我吃,不久我就晕过去了。醒来时全部都是黑的,我看附近什么都没有,只有我一个人被锁在一个黑暗的地方。我不知道这儿是哪,我很害怕,我想跑但我的手和脚被绳子绑住了。我整整喊了两天:“救命,救命!”但没有人听到我的喊声。我就想爸妈快来救我,你们在哪儿呀,我好害怕。我突然觉得很累,全身都没有力气,我不是要死了啊。

突然我听见外面有打架的声音,也听到了“女儿你在里面吗?爸爸妈妈来救你了!”听到妈妈的声音,我就流了眼泪喊:“妈妈,我在这儿,快来救我呀。”过了一会儿大家的声音也没有了,是不是坏人被打倒了啊。我就喊“爸妈,你们没事吧?”养父就说:“我们没事,等一会儿,我先把门撬开。”然后一边撬门一边安慰我的爸爸就对我说:“女儿,别怕。爸爸现在来救你。”撬了很久

时间,门终于打开了。

看到爸爸的身体都是伤,我很伤心就大声地哭了起来,不仅因为爸爸的伤也因为爸妈来救我。爸妈就蹲过来蹲着把我身上的绳子解开,然后抱着我说:“对不起!是我们的错,我们不应该让你自己回来的。我们也通知警察来抓那些坏人了。”看他们那么伤心,我也很心疼就对他们说:“爸、妈,没关系。我不是好好的吗?你们别责怪自己了。我们赶紧走出去吧。”当他们扶我起来时,突然听见“啪”的声音,爸爸就喊“你们小心!”就推了我妈妈,而爸爸被抢打中了。这一刻警察才到,而我和妈妈就跑到爸爸身边。“爸你怎么样了,别吓坏我呀,醒醒啊!”脆弱的爸爸对我说:“女儿,我很幸福能遇见你,以后你和妈妈要好好生活下去,爸爸爱你们。”就把眼睛闭上了。我就抱着爸爸大声的说:“爸,别离开我们,我们不能没有你。”但我的哭声,爸爸永远都不会听到了。

那天是我的生日,也是爸爸为了救我失去了自己的生命。这件事让我无法接受现实,无法走出心里的阴影,直到现在。

万隆国际外语学院 三年级生 黄莉芳

我的人生中有许多重要的人,有的人对我有莫大的恩情,有的人是我经常牵挂的人,但最重要的人还是我的家人。倘若有人问:“谁是你最重要的人?”那么我一定会毫无顾虑地回答:“是我的家人”。我的家人是我生活中的阳光,也是鼓励我向前走的动力。我和我的家人在一起的每时每刻就如同花园里盛开的郁金香,五颜六色的花瓣象征着我和家人一起经历过的酸甜苦辣。

在我的记忆中,最美好的时光就是和家人一起探索世界,去世界各地的开阔眼界。我和我的

梦

它刹那间让人无法辨出真伪。凭空出现的环境,使人似识非识,似真非真。瞬间化出的快乐,是人所梦想,而又难以拥有的,而它带来的伤感,更是人们所埋在心底深处现实中难以面对的。可它如同飞鸟,常常只

短暂地停留在那枝头上,却把窝安在别处。梦中的快乐也是留不住的快乐,走的时候反而留下兴奋之后的失落。

有时候我在想,“梦啊梦,到底是意识造就了你,还是你成全了意识。”

廖坤林 LKP INDOMAN II 山口洋盐町新港印华公学 II

在这个晴朗的早晨,明晃晃的日头挂在碧蓝的天空中。望着大地,洒下温暖的阳光。微风吹过,枝叶在这轻风中温柔地摇晃着,长在灌木丛前面的小花开了五颜六色的花瓣。街道上的人群熙熙攘攘的,有一些人在跑步,有人在晨练。小孩子们和父母牵着散步,欣赏着街边的风景。

我的脚刚一踏在街道上,就感到微风轻轻地吹过,像一双温柔的手抚摸着我的乌黑的头发,我忍不住露出了微笑,享受着这丝丝凉爽的风。我轻快的脚步似乎在跟着一首只有我会听见的节奏。我的喜悦不知从何而来,但我依然漫不经心地迎接着它。我走到靠近的咖啡店。我的手推开了门,走进店房里。

“韵啊!”有人叫了我一声。我转了头,瞥了一眼,发现有一些特别。在普通人之中,一只被刺青盖满的大手正在挥着,一位彪形大汉,头上冒着一头像土一样褐色的长发,脸上那双火红的眼

睛掩盖不住心内的激情。莘耀劲,是我在中学时跟我最亲的人;虽然他比我大三岁,但是我们俩关系非常亲近。他是我的榜样,又算是我的哥哥。我把耀哥当成我自己的亲哥哥深爱着他。我们俩有福同享,有难同当。

我连饮品都还没点,直接走向耀哥的座位。我走到耀哥的身边,跟他打招呼,坐在他面前。“耀哥!天啊,手大了呀?”我傻笑着招呼了他。

“哎,没有啦。”耀哥从小说话是这么温柔,真是旧习难改!“你今天表演没?我整天没事做,想看你唱歌进步没。哈哈,没逼你干嘛,不用那么勉强,我可是你老朋友呢!”

我们聊了很多,从日常生活,聊到了人生理想。我毕业后决定成为歌手,而耀哥继承了他父亲的商业。耀哥在公司里是老板,有很多好奇心的故事告诉我。有一次,一位雇员到他公司去向他投诉,告诉他公司里有人喜欢偷同事们

的午餐。他自己也是边说边徒劳地笑出了声。我听着故事,我也不明白哪里好笑,可是,看他笑得这么纯真,我也被他的笑所感染。看来他是找到了爱情,才这么开心,他们已经在一起大概六个月了。

说了一会儿,耀哥刚才乐呵呵的表情突然收敛,一个细微的担忧代替着那平静的态度。“喂,你还没点喝的?快,先去点,怕你口渴了!”

他的话提醒了我。我本来是要买喝的,但遇到耀哥使我全忘了我来咖啡店的目的。我笑得有些羞涩,告诉他,“我先听你说——”

“哎,我说完了呀,快去!”耀哥打岔了我,插着我,让我去点饮品。对于耀哥的关心我怎么会说呢?我笑了笑,拗不过他,站了起来往柜台走去。耀哥的魅力和保护性是他最可取的气质。我背对着他,还会感觉到他那尖锐的目

心语

光。

时间不知不觉溜走。这一天,我坐在桌前,窗外乌云密布的天空瞪着我,太阳隐藏在乌云后面。雨水噼里啪啦击打着我的玻璃窗。我的房间里也因为天气变得更加沉闷。今天,我的压力终于压垮了我,我再也忍不住了。我的眼泪从眼里慢慢地流了出来。

耀哥曾告诉我,压力太小时直接给他打电话,他一定会接的。我的拿着手机,耀哥的电话号码显示在我的屏幕上。我犹豫了一下,但是终于打算给他打电话。

耀哥接了电话,说:“嗯?发生什么事了?”

“……我……我很累。”耀哥似乎听懂了我的悲伤,音色变得温柔起来。我把所有的负担和压力都撒到他身上,他没有打断我,只是安静地听着。直到我再说也说不出来了,只剩下哭泣的声音,耀哥才耐心地安

慰着我。我的感到了耀哥给我的温暖,压力也慢慢疏解了。

就这样,我每天就是起床,表演,跟耀哥通电话,睡觉,一直循环往复。一次见面,我遇到了耀哥的女友,索拉卡。她白皙的长发像白金一样光亮,碧蓝的眼睛和她爱人猩红的眼睛一样,闪着尖锐的目光。索拉卡就在这儿工作。

三个月过得很无趣,日子只是因为跟耀哥见面才会过得有点意思。这一晚,我一整天只有表演,工作后疲惫不堪,想喝一点红酒再回家。表演结束,我拖着疲惫的身体,走到离演出地点最近的酒馆,用全身推开门后,走了进去。透过昏暗的灯光,想找一个空位。我刚要准备放弃离开的时候,听见了熟悉的叹息声。我转一看,发现耀哥静静地坐着,下巴放在手上,眼睛转向窗外,看着昏天黑地的夜景。以前我以为耀哥是一位无懈可击的英雄。我认为耀哥不只是身体强壮,精神也是挺刚毅的。我从来没见过他哭,脸上连一滴

泪水也没有看过。现在看到这样忧伤的他,我快速走到他身旁,轻轻抚摸着耀哥,担忧的询问他怎么了。耀哥转头望着我,泪水像瀑布一样不停地流着。

“……不用了,”耀哥低声抽泣,“我女朋友才离开了我,我不知道什么时候才会忘记她。”

看到他这么哀伤,我深深地心疼他。我不用知道他女朋友为什么要离开我的哥哥,我不相信是他的错。我坐在他对面,告诉他,“说吧,我在这儿,你要说什么,就说,想哭就哭,我在这儿陪着你。”

听了我的话,耀哥可能是被感动了。他为了不让我担心而忍住眼泪,他为了我努力掩盖住他的悲伤。我也想要他开心,我也希望他可以对我倾诉。他为我所做的,我要回报他。

不想让他那双火红的眼睛失去他们的光彩。

Bina Bangsa School PIKS 作者:李雯丽 Vania Jolie 指导教师:王亚琼